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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κο Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 
 

 

Θέμα: « Στασιμότητα ενεργειών μετεγκατάστασης του  Σωφρονιστικού 

Καταστήματος (Σ.Κ.)  Ιωαννίνων» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. 5721/8-7-2024 ερώτησής μου  με θέμα την 
‘Μετεγκατάσταση σωφρονιστικού καταστήματος Ιωαννίνων’ και την  με αριθμ. 
Πρωτ. 7017/4/26920-γ’ / 24-7-2024 , απάντηση του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη , επανέρχομαι στο θέμα , καθώς η μετεγκατάσταση του 
σωφρονιστικού καταστήματος Ιωαννίνων είναι επιβεβλημένη να υλοποιηθεί 
άμεσα. 

Κατά την πρόσφατη δε επίσκεψής σας στους Φιλιάτες Θεσπρωτίας, 
ανακοινώθηκε η δημιουργία Σωφρονιστικού Καταστήματος κράτησης στους 
Φιλιάτες, το οποίο θα στεγαστεί στις εγκαταστάσεις του 628 Τάγματος Πεζικού, 
καθώς στο πλαίσιο της συγχώνευσης στρατοπέδων κλείνει οριστικά. 

Η μετεγκατάσταση του Σ.Κ. Ιωαννίνων, παραμένει σε στασιμότητα καθώς  το 
Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) έκρινε απαραίτητη την εκπόνηση 
συμπληρωματικής μελέτης σχετικά με το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο για την 
ανέγερση του. Σύμφωνα με την από 24/7/2024 απάντησή σας, για το σκοπό της 
εκπόνησης των απαιτούμενων προμελετών και μελετών για την έγκριση του 
ανωτέρω Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου, έχει συναφθεί προγραμματική 
σύμβαση με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και  το εν λόγω έργο ανατέθηκε στη 
Μονάδα Μελετών - Κατασκευών του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας.   

Επιπρόσθετα τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει συντονισμένες ενέργειες από 
τοπικούς φορείς προκειμένου να δρομολογηθεί η μετεγκατάσταση του , όπως π.χ. 
η παραχώρηση έκτασης 100.193 στρεμμάτων από τον Δ. Ιωαννιτών στην περιοχή 
Κόντσικα Δ.Ε. Μπιζανίου για την ανέγερση νέων εγκαταστάσεων.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Δεδομένου ότι, η ανάγκη μετεγκατάστασης είναι επιτακτική, τόσο για την 
τοπική κοινωνία όσο και για τους ίδιους τους ωφελούμενους και εργαζόμενους, 

Δεδομένου ότι καμία επίσημη ενημέρωση για την εξέλιξη των ενεργειών 
προκειμένου να τελεσφορήσει η διαδικασία μετεγκατάστασης του Σ.Κ. 
Ιωαννίνων  δεν έχει γίνει, 

Δεδομένου ότι, καθ’ ενημέρωσή σας, η εκκίνηση των ενεργειών χρηματοδότησης 
της μετεγκατάστασης του Σ.Κ. Ιωαννίνων τίθεται σε ισχύ εφόσον δοθεί η σχετική 
έγκριση του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου, 

Δεδομένου ότι, η πρόσφατη ανακοίνωσή σας για ίδρυση νέου σωφρονιστικού 
καταστήματος στους Φιλιάτες Θεσπρωτίας δημιούργησε ανησυχία στην τοπική 
κοινωνία των Ιωαννίνων για την εξέλιξη των ενεργειών μετεγκατάστασης του 
Σ.Κ. Ιωαννίνων, 

 

Ερωτάσθαι   κ. Υπουργέ 

 

1. Έχουν ολοκληρωθεί οι απαιτούμενες συμπληρωματικές μελέτες , ώστε να 
προχωρήσει η Έγκριση του Πολεοδομικού Σχεδίου; 

2.  Αν όχι, σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται η διαδικασία και ποιο είναι το 
χρονοδιάγραμμα της κατάθεσής τους ; 

3. Ο προγραμματισμός σας για ίδρυση νέου σωφρονιστικού καταστήματος 
στους Φιλιάτες Θεσπρωτίας πώς τροποποιεί-επικαιροποιεί τον χάρτη των 
Σωφρονιστικών Καταστημάτων στην Ήπειρο; 

4. Η χρηματοδότηση για την ίδρυση Σωφρονιστικού Καταστήματος στους 
Φιλιάτες είναι εξασφαλισμένη; 

5. Ποιός είναι ο προγραμματισμός σας για την χρηματοδότηση της φυσικής 
υλοποίησης της μετεγκατάστασης του Σωφρονιστικού Καταστήματος 
Ιωαννίνων,προκειμένου να μην αντιμετωπιστούν αναιτιολόγητες 
καθυστερήσεις και σ’ αυτή την περίπτωση; 
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Αθήνα, 08.05.2025 

 
Ο ερωτών  βουλευτής 

 

 
                                                                                                             
                                                           
                                                           Ιωάννης  Τσίμαρης  




